



www.swu.ac.th



ศูนย์สารสนเทศและการประชาสัมพันธ์
0-2649-5000

ข่าวเด็ด เรื่องเด่น รายสัปดาห์

SWU WEEKLY



วันมาฆบูชา เป็นวันสำคัญทางพระพุทธศาสนา โดยในปี พ.ศ. 2555 เป็นปีอธิกมาส คือ เป็นปีที่มีเดือน 8 สองครั้งตามปฏิทินจันทรคติของไทย จึงทำให้วันมาฆบูชาซึ่งปกติตรงกับวันขึ้น 15 ค่ำ เดือน 3 เลื่อนไปเป็นวันขึ้น 15 ค่ำเดือน 4 แทน ทำให้วันมาฆบูชาปีนี้ตรงกับวันที่ 7 มีนาคม พ.ศ. 2555

มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ

การศึกษาคือความเจริญงอกงาม EDUCATION IS GROWTH

วันพุธที่ 29 กุมภาพันธ์ 2555

ฉบับที่ 2 3 5

มศว - ม. เซนต์โยเซฟ บรรลุข้อตกลงแลกเปลี่ยนนิสิตอาจารย์

สองมหาวิทยาลัย ไทย-เทศ กระชับความสัมพันธ์ จับมือลงนามความร่วมมือทางวิชาการ ส่งผลแลกเปลี่ยนนิสิต-คณาจารย์ ขยายผลความเจริญก้าวหน้าด้านการศึกษา เศรษฐกิจ สังคม และศิลปวัฒนธรรมของสองชาติ

ศาสตราจารย์ ทาจิ โฮซาวา (Taiji Hozawa) อธิการบดีมหาวิทยาลัยเซนต์โยเซฟ ประเทศญี่ปุ่น พร้อมคณะเข้าเยี่ยมชมคารวะผู้ช่วยศาสตราจารย์ นายแพทย์เฉลิมชัย บุญยะลีพรรณ อธิการบดีมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ (มศว) เมื่อวันที่ 13 กุมภาพันธ์ 2555 ณ ห้องประชุมบริบท อาคารประสานมิตร มศว ประสานมิตร ซึ่งในโอกาสนี้ยังได้เจรจาและลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือทางวิชาการระหว่างมหาวิทยาลัยเซนต์โยเซฟและมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ **อ่านต่อหน้า 2**



มศว ช่วยทดสอบ “น้องปังปอนด์” รับมือด้านพัฒนาการเด็กอัจฉริยะ



จากกรณี ด.ช. ธันวา วรตุนแก้ว หรือ น้องปังปอนด์ วัย 3 ขวบ 2 เดือน เด็กน้อยอัจฉริยะจาก อ.แม่เมาะ จ.ลำปาง สามารถอ่านหนังสือทั้งภาษาไทยและภาษาอังกฤษได้อย่างคล่องแคล่ว ทั้งๆ ที่ยังไม่เข้าโรงเรียน โดยล่าสุด น.ส.พนิดา ทักษิณาพิมุข นายกสมาคมพัฒนาแม่เมาะ ได้ยื่นมือ

เข้าช่วยเหลือเนื่องจากครอบครัวลำบาก โดยรับปากว่าจะสนับสนุนให้น้องปังปอนด์ได้เรียนหนังสือถึงขั้นสูงสุดที่น้องปังปอนด์ต้องการนั้น น.ส.พนิดา กล่าวว่าหลังนำน้องปังปอนด์ไปบันทึกเทปรายการโทรทัศน์และได้พบกับ ดร.อุษณีย์ อนุรุทธ์วงศ์ รองประธานโครงการศักยภาพเด็กที่มีความสามารถพิเศษมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ (มศว) ได้กล่าวกับตนว่าน้องปังปอนด์เป็นเด็กที่มีความสามารถพิเศษจริง ที่น่าเป็นห่วงที่สุดคือการที่น้องปังปอนด์จะเข้าเรียนหนังสือที่ไหน ต้องไปทำความเข้าใจกับครูที่สอนถึงปัญหาที่จะตามมาเพราะว่าน้องปังปอนด์นั้นเรียนรู้ได้เร็วกว่าเด็กวัยเดียวกันมากอาจมีปัญหาเกี่ยวกับเพื่อนได้ ดร.อุษณีย์ บอกด้วยว่า อีก 2 เดือนจะเปิดหลักสูตรสำหรับเด็กต่างจังหวัดประมาณ 8 วัน เพื่อเข้าทดสอบศักยภาพและทดสอบความสามารถอีกหลายๆ ด้านจะได้อบรมถึงพัฒนาการของเด็กที่ชัดเจนขึ้น นำไปสู่การเตรียมตัวรับมือในการดูแลเด็กพิเศษ แต่ต้องนำน้องปังปอนด์เข้ากรุงเทพฯ ไปทดสอบก่อนเข้าเรียนหลักสูตรดังกล่าว เพื่อเตรียมพร้อมในการส่ง **อ่านต่อหน้า 2**



แสดงความยินดี : นิสิตคณะเทคโนโลยีและนวัตกรรมผลิตภัณฑ์การเกษตร มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ (มศว) ทีม s5X-co ได้รับรางวัลรองชนะเลิศอันดับที่ 1 จากการแข่งขันการประกวดเขียนแผนธุรกิจและนำเสนอผลิตภัณฑ์ ภายใต้โครงการ Seed the Young พันธุ์กล้าทำคิด เมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2555



ขอแสดงความยินดีกับ รศ. สุพาดา สิริกุตตา ได้รับรางวัล “นักวิจัยดีเด่นประเภทข้าราชการ” จากสถาบันยุทธศาสตร์ทางปัญญาและวิจัย มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ



ขอแสดงความยินดีกับ “นางสาว ไพทิล จีระกุล” นิสิตชั้นปีที่ 1 สาขาภาพยนตร์และสื่อดิจิทัล วิทยาลัยนวัตกรรมสื่อสารสังคม มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ ที่ได้รับรางวัล “เยาวชนหญิงพลอดบุรุษดีเด่น” ในพิธีมอบรางวัลศิลปิน ดาราและสื่อมวลชนเพื่อสังคมไทยพลอดบุรุษ ครั้งที่ 3 ประจำปี 2555

มศว - ม.เซนได



อีกทั้งยังเป็นการกระชับความสัมพันธ์อันดีที่มีต่อกันของทั้งสองสถาบัน โดยก่อนหน้านี้ทั้งสองมหาวิทยาลัยได้มีความร่วมมือทางวิชาการในด้านต่างๆ จนประสบผลสำเร็จเป็นที่น่าพอใจ และนำมาสู่การต่อยอดความร่วมมือทางวิชาการในครั้งนี้ที่จะบรรลุข้อตกลงในการแลกเปลี่ยนนิสิตทั้งสองฝ่ายรวมทั้งยังจะก่อให้เกิดการแลกเปลี่ยนคณาจารย์ต่อไปด้วย

โดยเป็นการพบเจรจากันครั้งแรกอย่างเป็นทางการระหว่างนายทาอิจิ โฮซาว่า อธิการบดีมหาวิทยาลัยเซนได กับ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ นายแพทย์เฉลิมชัย บุญยะลีพรรณ ภายหลังการเข้ารับตำแหน่งอธิการบดี มศว นอกจากนี้จะเป็นการแสดงความยินดีแก่อธิการบดีมศว แล้วอธิการบดีมหาวิทยาลัยเซนไดยังได้แสดงความปรารถนาดีอย่างจริงใจต่อมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ และชาว มศว ด้วยความเป็นมิตร อันเป็นผลสืบเนื่องมาจากการที่ทั้งสองมหาวิทยาลัยได้เคยมีความร่วมมือทางวิชาการกันมา

ก่อนหน้านี้ในสมัยของอดีตอธิการบดี มศว ศาสตราจารย์ ดร.วิรุณ ตั้งเจริญ ทั้งในด้านการแลกเปลี่ยนหลักสูตรวิชาการทางด้านวิทยาศาสตร์การกีฬาและส้อมัลติมีเดีย ตลอดจนการแลกเปลี่ยนครูอาจารย์และนิสิต

“ตลอดระยะเวลา 3 ปี ที่ผ่านมา มหาวิทยาลัยเซนไดและ มศว มีความสัมพันธ์ที่แน่นแฟ้น เสมือนมหาวิทยาลัยพี่น้องที่ดีต่อกัน ไม่เฉพาะความร่วมมือทางวิชาการด้านต่างๆ ที่เราได้ทำร่วมกันและพัฒนามาจนถึงวันนี้ ผมยังอยากขอขอบคุณชาวไทยทุกคนที่มีน้ำใจมอบเงินช่วยเหลือประเทศญี่ปุ่นจากกรณีสึนามิถล่มญี่ปุ่น โดยเฉพาะที่เซนไดนั้นหนักหนามาก เมืองเซนไดที่ได้ฉายาว่าเป็นเมืองแห่งต้นไม้มะพร้าวเพราะเรามีต้นไม้มะพร้าวมาก มีป่าสนมาก แต่ก็น่าเสียดายที่ต้นสนมากมายถูกคลื่นยักษ์สึนามิพัดล้มตายเสียหายไปจำนวนมาก จนเหลืออยู่เพียงต้นเดียว เราก็ก็นำต้นสนต้นนี้มาให้เป็น “ต้นสนแห่งความหวัง”

น้องปังปอนด์



น้องเข้าโรงเรียนอย่างไรก็ตามขณะนี้ น้องปังปอนด์มีพัฒนาการที่ดีกว่าเดิมมาก หลังจากที่ได้เดินทางและออกไปใช้ชีวิตกับคนแปลกหน้าหลายๆคนในหลายวันที่ผ่านมา มีการพัฒนาด้านอารมณ์ ช่วยตัวเองไม่แงและไม่อาลัยเมื่อต้องตลอดเวลา ด้านครอบครัวได้พยายามเลี้ยงดูน้องปังปอนด์อย่างปกติทั่วไปตามธรรมชาติของเด็กเพราะเกรงว่าอาจมีปัญหาในการใช้ชีวิตประจำวันได้

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.อุษะณีย์ อนุรุทธ์วงศ์ รองผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนาการศึกษาพิเศษ ฝ่ายวิชาการ มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ เปิดเผยกับรายการเจาะประเด็น ออกอากาศทางสถานีโทรทัศน์สีกองทัพบกช่อง 7 เมื่อวันที่ 13 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2555 เกี่ยวกับข่าว ด.ช.ธันวา วรตุนแก้ว ว่า “กรณีของน้องปังปอนด์ จัดเป็นเด็กที่มีความสามารถด้านภาษาศาสตร์ ซึ่งในแต่ละปีประเทศไทย จะพบกลุ่มเด็กที่มีศักยภาพสูงในแต่ละสาขาวิชา อยู่ราว 70-80 คนต่อปี ซึ่งถ้าเด็กเหล่านี้ ได้รับการพัฒนาอย่างเหมาะสม ก็อาจก้าวไปสู่เด็กอัจฉริยะได้ ดังนั้นผู้ใหญ่จึงควรมีวิธีการเลี้ยงดูและส่งเสริมเด็กอย่างถูกวิธี อย่าไปกดดันเด็กจนเกินไปเพราะเด็กกลุ่มนี้ จะมีความรู้สึกที่ละเอียดอ่อนกว่าเด็กอื่นๆ ซึ่งหากเด็กเครียด เขาอาจจะปิดกั้นความสามารถพิเศษของตนเอง ไม่ว่าเราจะพบเด็กที่มีความสามารถด้านภาษาศาสตร์ ด้านดนตรี หรือด้านอื่นๆ ในพื้นที่ใดก็ตาม สิ่งสำคัญเมื่อค้นพบแล้ว ผู้ปกครองเองและครอบครัวควรจะให้การเลี้ยงดูเด็กกลุ่มนี้อย่างเหมาะสมเพื่อช่วยให้เขาสามารถพัฒนาขีดความสามารถพิเศษที่มีอยู่ให้เกิดประโยชน์ ขณะเดียวกัน ก็ต้องสอนให้เด็กได้เรียนรู้ที่จะอยู่ร่วมกับคนอื่นในสังคมได้อย่างปกติสุข ”

มศว วิจัย แหวกม่านย่านโลกีย์ ซอยคาวบอย

ผศ.จากรุวรรณ ข้าเพชร อาจารย์ประจำสาขาสังคมวิทยา คณะสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ (มศว) เผยงานวิจัยจากการลงพื้นที่ ศึกษาชีวิตของผู้คนในซอยคาวบอย เรื่องชีวิตตะวันรุ่งและยามราตรีของผู้คนในซอยคาวบอย สุขุมวิท 23 ว่าเป็นพื้นที่เชื่อมต่อกับมหาวิทยาลัยซึ่งเป็นสถานศึกษา นำมาสู่การตั้งข้อสังเกตและการทำวิจัยว่า สถานศึกษาที่ตั้งอยู่ในพื้นที่แวดล้อมด้วยสถานบันเทิงเรีงรมย์ดังเช่นซอยคาวบอยแห่งนี้ เราควรจะได้ศึกษาและทำความเข้าใจเพื่อว่าการใช้ชีวิตอยู่ร่วมกันจะได้ไม่เกิดปัญหา

ซอยคาวบอยตั้งชื่อตามทหารอากาศอเมริกันที่เกษียณ ชื่อว่า T.G “COWBOY” EDWARDS ซึ่งได้เปิดกิจการบาร์แห่งแรกของซอยในปี พ.ศ. 2520 EDWARDS เป็นชาวอเมริกันผิวดำ เขาได้ชื่อเล่นว่าคาวบอยมาจากการที่เขาใส่หมวกคาวบอยเป็นประจำ และผู้คนก็เข้ามาอาศัยอยู่ในซอย

คาวบอยรุ่นแรกๆ จะมาเปิดร้านขายของชำ ร้านตัดเสื้อผ้าร้านเสริมสวย และเป็นที่อยู่อาศัย ต่อมาประมาณปี 2519-2520 มีการเปิดบาร์ชื่อ โกลด์ เลเบิล เจ้าของเป็นคนเชื้อชาติแขกแต่ไม่ประสบผลสำเร็จ ต่อมา EDWARDS และชาวต่างชาติผิวดำมาเปิดบาร์ชื่อ “คาวบอย” ขึ้น หลังจากนั้นมีการเปลี่ยนจากบ้านที่อยู่อาศัยมาเป็นกิจการบาร์จนถึงปัจจุบัน และอะโกโก้บาร์กลายเป็นธุรกิจหลักของพื้นที่ในปัจจุบัน โดยมีร้านขายของชำ ร้านตัดผมที่เปิดมาตั้งแต่เริ่มเหลืออยู่เพียงสองสามแห่งเท่านั้น ในแต่ละปีจะมีนักท่องเที่ยวเข้ามาเที่ยวเป็นจำนวนมาก เจ้าของสถานบริการส่วนใหญ่เป็นชาวตะวันตก โดยมีภรรยาซึ่งเป็นคนไทยทำหน้าที่ช่วยดูแลร้าน และดำเนินการจดทะเบียนตลอดจนสัญญาต่างๆ ให้เจ้าของสถานบริการที่เป็นคนไทยมีอยู่บ้าง ส่วนใหญ่ภรรยาเจ้าของ หรือฝรั่งที่เป็นเจ้าของมักจะเป็นผู้ที่เคยอยู่ในแวดวงสถาน

บริการมาก่อน เจ้าของเองมักจะเป็นคนที่ชอบเที่ยวสถานบริการแบบนี้

ผศ.จากรุวรรณ กล่าวว่า “งานวิจัยชิ้นนี้อาจทำให้คนส่วนใหญ่มองเห็นความเป็นคนของผู้หญิงที่ทำงานในยามค่ำคืน เมื่อไหร่ที่เรารู้จักรักตัวเอง เราก็ควรจะเข้าใจและรักคนอื่นได้ด้วย ไม่ว่าเขาจะทำงานชนิดไหน หรือมีชีวิตความเป็นอยู่อย่างไร นอกเหนือจากการเรียนรู้ชีวิตและทำความเข้าใจพวกเขาแล้ว จะทำให้เห็นว่ามีโลกมันกว้างกว่าที่เราเป็นอยู่มาก นอกจากโลกในมหาวิทยาลัยแล้ว ยังมีโลกของผู้คนที่อยู่รายล้อมรอบมหาวิทยาลัย นอกจากนี้ยังอยากให้นักวิชาการบริการวิชาการของมหาวิทยาลัยได้ลงไปสู่ผู้หญิงกลุ่มนี้ด้วย เพราะพื้นที่ซอยคาวบอยก็อยู่ไม่ไกลจากมหาวิทยาลัย หากเราให้บริการวิชาการแก่ผู้หญิงกลุ่มนี้ในเรื่องการเก็บออมเงิน การฝึกภาษาอังกฤษ ให้อ่านหนังสือ การรู้เท่าทันการป้องกันตัวเอง จะทำให้เขามีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น แม้เขาจะเป็นเพียงผู้หญิงหาเงินแต่ในอีกสถานะหนึ่งเขาเป็น

President's facebook

ติดตามภารกิจ และร่วมแสดงความคิดเห็น
กับ อธิการบดี มศว ได้ทาง FANPAGE

Chalermchai Boonyaleepun หรือทาง PRSWU



www.swu.ac.th



about พูดคุยและเสนอความคิดเห็นกับอธิการบดี

คิด - ความวาทกรรม

• ผศ. นพ. เฉลิมชัย บุญยะสิทธิ์พรณ
**“ มศว ต้องมีแรงบันดาลใจ
ที่เข้มแข็งในการทำงานให้ชุมชน
มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น
ตามด้วยการมีความรู้
หรือปัญญาในการดำเนินการ
และมีการบริหารจัดการที่ดี
เพื่อให้บรรลุเป้าหมาย
อย่างมีประสิทธิภาพ ”**

Chalermchai boonyaleepun



17 ก.พ. 2555 เข้านี้ไปร่วมปรึกษาหารือกับ สมศ. เพื่อเตรียมปรับปรุงการประเมินรอบ 4 ผมตั้งใจไปร่วมด้วยเนื่องจากที่มาจากไม่เคยเข้าร่วมในการวางกรอบการประเมินของ สมศมาก่อนเลยทั้ง 3 รอบ เห็นจุดที่สามารถพัฒนาได้หลายจุดจึงปลีกเวลาที่รัดตัวมากไปร่วม มีคุณหมอมวิจารย์ พานิช ท่านชิงชัย หาญเจนลักษณ์ ท่านชุมพล พรประภา ศ.สุมน อมรวิวัฒน์ ศ.ชาญณรงค์ พรุ่งโรจน์ และอีก 2-3 ท่าน มาร่วมแลกเปลี่ยนกันสำหรับการพัฒนาตัวชี้วัดโดยเฉพาะตัวลูกศิษย์ของเราครับ เป็นประโยชน์มากๆ ครับ (ภาพประกอบ 1)

18 ก.พ. 2555 เป็นอีกหนึ่งวันหยุดที่ไม่ได้อยู่บ้าน โดยเดินทางมาศึกษาดูงานพร้อมคณะ ปปร 15 ของสถาบันพระปกเกล้าที่อุดรธานี แต่วันนี้ข้ามไปที่เวียงจันทน์เพื่อดูงาน และรับฟังการบรรยายสรุปจากท่านทูตไทย เพื่อเตรียมความพร้อมการเปิดเสรีอาเซียนปี 2558 ทำให้ทราบว่าลาวมีการเติบโตทางเศรษฐกิจปีละ 8% มาหลายปีแล้วสูงสุดเป็นอันดับ 1 ของอาเซียน เขียวชนลาวมี...ความรู้เกี่ยวกับอาเซียนเป็นอันดับ 1 เช่นกัน โดยมีไทยอยู่ในอันดับที่ 9 ครับ นอกจากนั้นยังทำให้เห็นช่องทางคมนาคม east-west corridor และ north-south corridor. การเคลื่อนย้ายแรงงานมีฝีมือที่เสรีมากขึ้น การเปิดเสรีภาคบริการอันหมายถึงรวมถึงการศึกษาด้วย มศว ได้วางกรอบแนวทางในเรื่องนี้ไว้แล้ว กลับไปคงจะได้เรื่องนี้อย่างเป็นรูปธรรมต่อไปครับ (ภาพประกอบ 2)

20 ก.พ. 2555 เข้านี้มีการสรุปเนื้อหาในการศึกษาดูงานของสถาบันพระปกเกล้าในช่วงเสาร์-อาทิตย์ที่ผ่านมาดังนี้ 1.ไทยลาวและการเข้าร่วมเสรีอาเซียน 2.โครงการปิดทองหลังพระที่ อ.หนองบัวซอ 3.การบริหารจัดการเทศบาลและอบจ 4.การดำเนินงานของชมรมคนรักอีสาน 20จังหวัด(หมู่บ้านคนเสื้อแดง) 5.การเป็นศูนย์กลางตลาดใหญ่ในภูมิภาคผ่านตลาดอุดรเมืองทอง ทั้ง5ประเด็นดังกล่าวสามารถนำมาประยุกต์ใช้กับอุดมศึกษาและ มศว ได้เป็นอย่างดี ทั้งเรื่องการเปิดเสรีอาเซียน การบริการวิชาการแก่สังคม อย่างยั่งยืน การบริหารจัดการมหาวิทยาลัยอย่างมีประสิทธิภาพ การมีส่วนร่วมของคนในองค์กร และการบริหารเชิงรุก ตามลำดับครับ ผมจะได้นำเรื่องเหล่านี้มาปรึกษาหารือกับพวกเรต่อไปครับ

20 ก.พ. 2555 สายๆ พูดคุยแลกเปลี่ยนกับผู้เชี่ยวชาญเรื่องของสหภาพยุโรปและญี่ปุ่น ทั้งทางด้านเศรษฐกิจ การเมือง ซึ่งทำให้ได้ข้อมูลที่น่าสนใจและครบถ้วนอย่างน้อยก็เพียงพอเพื่อการวางแนวทางพัฒนา มศว ให้มีความเป็นเลิศทางวิชาการในระดับนานาชาติ การจัดการเรียนรู้ที่สามารถแลกเปลี่ยนคนกลางรายบุคคลและนิสิตกับต่างประเทศได้อย่างมีคุณภาพ การทำวิจัยที่มีความเป็นสากลและเป็นเลิศโดยเฉพาะความยั่งยืนที่ยุโรปเน้นอย่างมากในปัจจุบัน คงจะต้องทบทวนการทำ MOU กับมหาวิทยาลัยต่างๆในยุโรปเสียใหม่เพื่อให้เกิดความเหมาะสมต่อไป และการเป็นมหาวิทยาลัยรับใช้สังคม (Social Engagement) ที่ในวันนั้นมหาวิทยาลัยชั้นนำของโลกเกือบทุกแห่งพูดเน้นเรื่องนี้กันหมดแล้วครับ มศว จะไม่เน้นเรื่องพวกนี้คงจะไม่ได้แล้ว แต่จะทำอย่างไรให้มีคุณภาพระหว่างความเป็นเลิศของมหาวิทยาลัยและการรับใช้สังคม ซึ่งไม่ใช่เรื่องที่เป็นไม่ได้เพราะมีหลายแห่งในต่างประเทศทำสำเร็จแล้วครับ

21 ก.พ. 2555 เรียน ปปร 15 เป็นหลักสูตรสำหรับผู้บริหารระดับสูง มีภาครัฐในระดับอธิบดี รองปลัด รองเลขาธิการ รองผู้ว่าการ สส. สว. CEOบริษัทขนาดใหญ่ สื่อมวลชน ผู้พิพากษา อัยการ องค์กรอิสระและ NGO เป็นหลักสูตรที่นักศึกษาที่หลากหลายมาก ได้แลกเปลี่ยนทั้งความรู้และประสบการณ์มากมาย เป็นประโยชน์ต่อประเทศชาติส่วนรวมและต่อหน่วยงาน ใช้เวลาเรียนสัปดาห์ละ 1.5 วัน นาน 9 เดือนครับ มีทหาร3เหล่าทัพและตำรวจมาเรียนด้วย พร้อมเลขาธิการชุดออสเตรเลีย (พูดไทยได้) และพระภิกษุที่เป็น ดร. อีก 1 รูปครับ

21 ก.พ. 2555 วันนี้เรียนเรื่องความสำคัญของเงินที่มีต่อประเทศไทยและอาเซียนในช่วงเช้าและความสำคัญของสหรัฐอเมริกาในช่วงบ่าย ทำให้เราสามารถที่จะวางแผนการบริหารหน่วยงานของเราได้ดีขึ้นและมีประสิทธิภาพมากขึ้น กล่าวเฉพาะ มศว ทำให้เราปรับปรุงหลักสูตรได้ทันสมัยขึ้น วางแผนการสนับสนุนงานวิจัยได้ตรงเป้าตรงประเด็นกับประโยชน์ของประเทศชาติมากขึ้น และทำความร่วมมือกับสองประเทศดังกล่าวได้ดีขึ้นด้วยครับ

22 ก.พ. 2555 เข้า ประชุมโครงการเสริมสร้างและพัฒนาความสามารถของชุมชนให้มีคุณภาพอย่างยั่งยืน ผ่านศักยภาพของ มศว เพื่อร่วมกันกำหนดแนวทางที่ มศว จะเข้าไปร่วมพัฒนาคุณภาพชีวิตของชาวบ้าน 3 ตำบล (ต.องครักษ์ จ นครนายก, ต.หนองหมาฝ้าย และหนองตะเคียนบอน จ. สระแก้ว) โดยยึดหลักการการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ระหว่าง มศว กับชุมชนไม่ใช่การเข้าไปทำสังคมสงเคราะห์โดยมีชาวบ้านเป็นผู้ด้อยโอกาส ที่หน่วยราชการทั่วไปคุ้นชินกัน แต่ มศว จะเข้าไปเก็บข้อมูลชุมชน ความต้องการของชุมชน และความสุขที่ชุมชนปรารถนา (demand side) ซึ่งราชการโดยทั่วไปจะทำตามความเข้าใจของตนเอง (supply side) เมื่อโครงการเสร็จสิ้นแล้ว ชุมชนมักจะมีปัญหาที่เหมือนเดิมแต่ข้าราชการที่เข้าไปดำเนินการมีความสุขที่ได้ทำโครงการจนสำเร็จ (ภาพประกอบ 3)

22 ก.พ. 2555 การประชุมวันนี้เราเน้นไปที่เรื่อง มศว ต้องมีแรงบันดาลใจที่เข้มแข็งในการทำงานให้ชุมชนมีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น ตามด้วยการมีความรู้หรือปัญญาในการดำเนินการและมีการบริหารจัดการที่ดีเพื่อให้บรรลุเป้าหมายอย่างมีประสิทธิภาพ โดยในปีแรก พ.ศ. 2555 จะทำใน 3 ตำบลดังกล่าวก่อน ส่วนในปี พ.ศ.2556 - พ.ศ.2557 จะทำจังหวัดละ 1 อำเภอ และในปี พ.ศ.2558 จะพยายามทำทั้ง 2 จังหวัดให้ครบทุกอำเภอ โดยมีเป้าหมายสุดท้ายให้ชุมชนมีความสุขตามดัชนีความสุขมวลรวมที่ชุมชนกำหนดเอง โดยมี มศว เป็นผู้ร่วมประสานงานและชี้แนะเท่าที่จำเป็น และในท้ายที่สุด มศว จะต้องถอนตัวออกจากชุมชนทั้งหมดและชุมชนสามารถอยู่ได้ด้วยตนเองอย่างยั่งยืน (ภาพประกอบ 4)

22 ก.พ. 2555 ขั้นตอนในการทำงาน 1. สร้างแรงบันดาลใจให้คน มศว ด้วยภาพยนตร์และ clip ตลอดจนพูดคุยกับคนต้นเรื่องที่ทำสำเร็จมาแล้ว 2. สร้างฐานข้อมูลชุมชนโดยลงไปทำงานร่วมกับชาวบ้านเพื่อให้ได้ข้อมูลที่มีความถูกต้องแม่นยำครบถ้วน ทั้งนี้จะไม่เก็บข้อมูลซ้ำซ้อนกับข้อมูลของชุมชนที่หน่วยงานอื่นได้เก็บไว้แล้ว 3. นำข้อมูลดังกล่าวมาวิเคราะห์เพื่อให้ได้แนวทางและความต้องการของชุมชนเป็นการกำหนดเป้าหมายการทำงาน 4. จัดหาหรือสร้างเครื่องมือเพื่อใช้ในการดำเนินงานผ่านการศึกษาดูงานและพูดคุยกับชุมชนและหน่วยงานที่ประสบความสำเร็จ 5. ประเมินผลการดำเนินงานและพัฒนาปรับปรุงให้ดีขึ้น ทั้งนี้ทุกขั้นตอนจะทำควบคู่ไปกับการจัดการเรียนการสอนและการทำวิจัยที่สามารถนำมาขอตำแหน่งทางวิชาการได้ ได้ผลลัพธ์ทั้งชุมชนมีความสุข คุณภาพรายบุคคลและนิสิตมีความภาคภูมิใจในตนเอง และได้ปฏิบัติพันธกิจที่มีความเป็นเลิศ ลำดับสุดท้าย มศว ก็ผ่านการประกันคุณภาพของ สมศ. ครับ

22 ก.พ. 2555 พุธนี้ (23 ก.พ. 2555) ผมจะไปปรึกษาหารือกับผู้บริหารบัณฑิตวิทยาลัยและนิสิตในช่วงเวลา 16.00 น. - 18.00 น. ที่ตึกอำนวยการ มศว อดครักษ์, ในช่วงค่ำ (21.00 น. - 23.00 น.) เชิญชมภาพยนตร์สร้างแรงบันดาลใจร่วมกัน สถานที่อาจเป็นห้องบรรยายคณะเภสัชศาสตร์ หรือ ห้องกระจกใต้อาคารเรือนไทย พุธนี้จะได้สถานที่ที่แน่นอนอีกครั้ง คืนพุธนี้ผมจะนอนค้างที่อดครักษ์ ท่านใดอยากพูดคุยในบรรยากาศสบายๆ ไม่เป็นทางการเชิญได้เลยครับ (18.00 น. - 21.00 น. และ 23.00 น. เป็นต้นไป) ท่านใดตื่นเช้าไหว เชิญทำบุญตักบาตรด้วยกันเวลา 6.00 น. (นิสิตชมรมพุทธศาสตร์ช่วยเป็นแม่ครัวให้ครับ) (ภาพประกอบ 5)



th BLACK BOARD GAME

กระดานดำลึกลับครั้งที่ 8
17-18 มีนาคม 2555

ณ มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ ประสานมิตร

<http://www.facebook.com/BB.GAME8TH>

ขอเชิญชวนนิสิต มศว ร่วมประกวด คำขวัญ

อัตลักษณ์นิสิต
มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ

ชิงเงินรางวัล **5,000 B.**

"มีทักษะสื่อสาร"

Language ความสามารถในการใช้ภาษาสื่อสารได้เข้าใจชัดเจน
Teaching ความสามารถในการถ่ายทอดข้อมูล/ความรู้
ICT (Information Communication Technology) ความสามารถในการใช้ ICT เพื่อการสื่อสาร

การส่งคำขวัญเข้าประกวด

- สามารถ Download ได้ที่ <http://qa.swu.ac.th> หรือขอแบบฟอร์มได้ที่ฝ่ายประกันคุณภาพการศึกษา ชั้น 4 อาคารสำนักงานอธิการบดี
- ส่งได้ที่ฝ่ายประกันคุณภาพการศึกษา ชั้น 4 อาคารสำนักงานอธิการบดี หรือ e-mail : qa@swu.ac.th ภายในวันที่ 4 มีนาคม 2555

นานมีบุ๊คส์ขอเชิญผู้สนใจทุกท่านส่งผลงานเข้าประกวด

โครงการประกวดวรรณกรรมเยาวชนรางวัล

แว่นแก้ว

ครั้งที่ 9 ปี 2555

ปฏิทินกิจกรรมข่าว มศว

ทั่วไป

งานพุทธชยันตี 2,600 ปี

รับสมัครนิสิต บุคลากร เจ้าหน้าที่มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ ร่วมจัดงานพุทธชยันตี 2,600 ปี และเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวในวโรกาส 7 รอบ 84 พรรษา ราชวาทธรรมประจำปีพุทธศักราช 2555 เพื่อนิมนต์คณะพระภิกษุสามเณร มาเจริญพระพุทธมนต์แสดงพระธรรมเทศนา อบรมพระกรรมฐาน สนใจร่วมโครงการขบวนนิสิตศรีอาสา เพื่อสถาบัน "เทาแดง" โทรศัพท 081-308-8816



Replay
Graph of music #18

รับสมัครวงดนตรีหรือคอสติก และวงดนตรีสากล ที่สนใจประกวดวิธีการรับสมัคร Download ใบสมัครและบันทึกผลงานเพลงในรูปแบบ VDO และส่งผลงานมาที่ ห้ององค์การนิสิต ทั้งประสานมิตรและองค์กรภักดิ์ ภายในวันที่ 17 กุมภาพันธ์ 2555 ประกาศผลรอบคัดเลือกในวันที่ 24 กุมภาพันธ์ 2555

!!! แล้วเตรียมตัวพบกับ มินิคอนเสิร์ต ของผู้เข้าประกวดรอบชิงชนะเลิศ ในวันที่ 29 กุมภาพันธ์ 2555 ภายในหอพัก มศว องค์กรภักดิ์ ติดตามรายละเอียดได้ที่ www.facebook.com/soswu

JEWELRY SEASON 18th

THE INSECTA
"อัจฉริยะงามวิจิตร นิมิตรมวลแมลง"


3-4 March 2012
11:00 AM - 20:30 PM

1st Floor Dazzle Zone (Jewelry & Watches)
@CentralWorld

พบกับกิจกรรมมากมายภายในงาน อาทิ

- * แนะนำการศึกษาต่อในระดับอุดมศึกษา
- * Workshop การทำเครื่องประดับ
- * ผลงานผู้เข้าประกวดออกแบบเครื่องประดับ
- * Fashion Show ผลงานเครื่องประดับของนิสิต ชั้นปีที่ 3 ภายใต้ Concept "THE INSECTA"

สอบถามเพิ่มเติมได้ที่ : คณะวิทยาศาสตร์ เอกวัสดุศาสตร์ (อัญมณีและเครื่องประดับ) อาคาร 19 ชั้น 17 หรือที่ <http://www.facebook.com/jewelryseason>



แบ่งการประกวดเป็น 2 ประเภท
นวนิยายสำหรับเด็กเยาวชน
สารคดีสำหรับเด็กเยาวชน

รางวัล
รางวัลชนะเลิศ ได้รับโล่พระราชทาน "แว่นแก้ว" และเงินรางวัล 50,000 บาท
รางวัลรองชนะเลิศ ได้รับโล่พระราชทาน "แว่นแก้ว" และเงินรางวัล 30,000 บาท

เปิดรับผลงาน
ตั้งแต่ตุลาคม 2554 ถึง 30 เมษายน 2555

ดูรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่
www.nanmeebooks.com



เลี้ยงแสดงความขอบคุณอดีตอธิการบดี

มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒจัดงานเลี้ยงแสดงความขอบคุณอดีตอธิการบดี (ศาสตราจารย์วิรุณ ตั้งเจริญ) ในวันศุกร์ที่ 2 มีนาคม 2555 เวลา 12.30-13.30 น. ณ ห้องแปดเหลี่ยม ชั้น 1 อาคารวิจัยและการศึกษาต่อเนื่องฯ



ขอเชิญฟังบรรยาย "การจัดการเรียนการสอนวิทยาศาสตร์ของประเทศญี่ปุ่น"

วิทยากรโดย Dr. Norikazu Osumi, Professor emeritus Kyoto University of Education, Japan ในวันอังคารที่ 6 มีนาคม พ.ศ. 2555 เวลา 08.45 - 11.00 น. ณ ห้อง 6-201 อาคาร 6 ชั้น 2 ศูนย์วิทยาศาสตร์ศึกษา มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ ประสานมิตร สอบถามเพิ่มเติมได้ที่ e-mail : suprawee@swu.ac.th



พัฒนาหลักสูตรฯ คณะวิศวกรรมศาสตร์ : คณาจารย์ และเจ้าหน้าที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ มศว เข้ารับฟังการบรรยายเรื่อง กระบวนการพัฒนาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาและการนำเสนอหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยรองคณบดีบัณฑิตวิทยาลัย ฝ่ายวิชาการ มศว (ผู้ช่วยศาสตราจารย์วิไลยา ธนศพงศิธร) และ เรื่อง การจัดการเรียนการสอนระดับบัณฑิตศึกษา การจัดทำตารางสอน การลงทะเบียนเรียน การประสานงานระหว่างบัณฑิตวิทยาลัย คณะสาขาวิชา อาจารย์ที่ปรึกษา นิสิต และอื่นๆ โดย คุณ กริสนา วิโรหิตชาติ จากบัณฑิตวิทยาลัย มศว ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งในโครงการสร้างและพัฒนาหลักสูตรของคณะวิศวกรรมศาสตร์ กิจกรรมกระบวนการพัฒนาหลักสูตร และการจัดการเรียนการสอน ระดับบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2555 ณ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มศว องค์กรภักดิ์

ชมรายการข่าวโทรทัศน์ SWU CHANNEL
ทุกวัน เวลา 12.30-13.30 น.
www.facebook.com/swuchannel




โครงการรากล้ำกั้วชาติ เศรษฐกิจพอเพียง
มอบเงินช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 108,000 บาท

รากล้ำกั้วชาติฯ มอบเงิน 108,000 บาท ช่วยผู้ประสบอุทกภัย : ผู้อำนวยการโรงเรียนสาธิต มศว ฝ่ายมัธยม อ.สุภาภักดิ์ ปริมาธิกุล รับมอบเงินจากโครงการรากล้ำกั้วชาติเศรษฐกิจพอเพียงโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ ฝ่ายมัธยม เพื่อช่วยเหลือครูและนักเรียนผู้ประสบอุทกภัย รายละเอียด 1,000 บาท จำนวน 108 ราย รวม 108,000 บาท



นายสมลักษณ์ จันทน์น้อย ผู้อำนวยการโรงเรียนสาธิต มศว ปทุมวัน พร้อมด้วยคณะเจ้าภาพและคณะผู้จัดงานการแข่งขันสาธิต ปทุมวัน รวมใจภักดี รักในหลวง จัดประชุมเตรียมการจัดการแข่งขันฯ เมื่อวันที่ 2 กุมภาพันธ์ 2555 ซึ่งจะมีกิจกรรมหลักคือการเดิน-วิ่ง การกุศลเพื่อถวายความจงรักภักดีแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ วโรกาสจะเจริญพระชนมพรรษา 84 พรรษา



PR SWU
Center for Information & Public Relations

"like" us on **facebook**

ศูนย์สารสนเทศและการประชาสัมพันธ์
SRINAKHARINWIROT UNIVERSITY